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About Catalogue XI 

Our eleventh catalogue is a short one, just 26 items. We recently acquired a small collection of 

classic illustrated books and thought it would be nice to supplement that with some other 

acquisitions. Most of the titles fall well into the speculative fiction arena, with fairy tales and 

mythology. The catalogue is heavily illustrated but each item has further pictures on the website.  

 

About Us 

We are sellers of rare books specialising in speculative fiction. Our company was established in 

2010 and we are based in Yorkshire in the UK. We are members of ILAB, A.B.A. and the P.B.F.A.  

 

 

    

To Order 

You can order via telephone at +44(0) 7557 652 609, online at www.hyraxia.com, email us or 

click the links.  

 

Shipping and Terms 

All orders over £100 are shipped for free worldwide. 

Domestic shipping is free. 

Tracking will be provided for the more expensive items. You can return the books within 30 

days of receipt for whatever reason as long as they’re in the same condition as upon receipt. 

Payment is required in advance except where a previous relationship has been established. All 

books remain the property of Hyraxia Books until payment has been received in full. Please bear 

in mind that by the time you’ve read this some of the books may have sold. All images belong to 

Hyraxia Books. You can use them, just ask us first and we’ll give you a hi-res copy. Please 

mention this catalogue when ordering. 

 

• Toft Cottage, 1 Beverley Road, Hutton Cranswick, UK • +44 (0) 7557 652 609 • 

• shop@hyraxia.com • www.hyraxia.com • 

http://www.hyraxia.com/
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[6551] 

 

Philadelphia, PA, David McKay, n.d. [1932]. First Thus. Hardback. A nice copy. The first US 

edition of Rackham's classic, and perhaps best, work. Very good condition, spine sunned and 

some of the captioned tissue-guards absent. A presentable copy. 

 

£125 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6551-hans-christian-andersen-fairy-tales-david-mckay-1932-first-edition
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[6555] 

 

London, R. Cobden-Sanderson, 1935. First 

Edition. First Impression. Hardback. A very 

good copy. Stunning illustrations by 

Whistler. Gathers together 48 of Andersen's 

best-known tales. Decorated covers a little 

dulled, spine a little toned. Overall a decent 

copy. Slight lean. 

 

£175 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6555-hans-christian-andersen-fairy-tales-legends-hans-andersen-cobden-sanderson-1935-first-edition
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[6552] 

 

London, Lawrence & Bullen, 1893. First Edition. First Impression. Hardback. A good copy, the 

first separate edition. Decorated boards. A classic tale. Internally very nice but overall a good-

only copy. Front hinge split but holding. Some bumping to the spine tips and wear to the corners. 

Some leaves creased to the corner. Ink inscriptions to front endpaper. 

 

£100 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6552-hans-christian-andersen-little-mermaid-lawrence-bullen-1893-first-edition
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[6572] 

 

New York, Scribners, 1936. Later 

Edition. Hardback. A very good copy, 

some scuffing to the mounted plate, 

owner's inscription, boards a little 

rubbed. A nice book. 

£50 

 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6572-kate-douglas-wiggin-nora-smith-arabian-nights-scribners-1936-later-edition


8 
  

 



9 
  

[6574] 

 

London, Hodder & Stoughton, n.d. [1924]. First 

Thus. Hardback. A very good copy, the first 

Detmold edition. Detmold's edition of The 

Arabian Nights is one of the finest edition of this 

famous set of stories. Very good in original 

decorated cloth. Gilt still bright. Spine tips 

bumped, boards a touch soiled, edges and 

endpapers foxed with a little foxing to the 

prelims. Otherwise in decent shape. 

 

£400 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6574-arabian-nights-hodder-stoughton-1924-first-edition-rackham
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[6558] 

 

New York, Scribners, 1911. First Edition. First Impression. Hardback. A lovely copy of the first 

US edition. A classic of Western literature, a timeless story of the boy who refused to grow up. 

A lovely copy, some signs of age showing on the boards, spine tips bumped. Gilt still bright. 

Inscription to endpaper. Rear hinge starting. 

 

£325 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6558-jm-barrie-peter-wendy-scribners-1911-first-edition
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[6562] 

 

London, Hodder & Stoughton, 1913. First Thus. Hardback. A near fine copy. Spine tips marginally 

pushed, some soiling to the lower board. A lovely copy, gilt exceptional. 

 

£125 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6562-jm-barrie-quality-street-hodder-stoughton-1913-first-edition
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[6564] 

 

London, Hodder & Stoughton, 1910. First Thus. Hardback. A fine copy. Exceptionally well-

presented. 

 

£100 

 

[6565] 

 

London, Hodder & Stoughton, 1913. First Thus. Hardback. A fine copy. Exceptionally well-

presented. 

 

£100 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6564-charles-dickens-pickwick-pages-pickwick-papers-hodder-stoughton-1910-first-edition
https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6565-charles-dickens-old-curiosity-shop-hodder-stoughton-1913-first-edition
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[6570] 

 

London, Heinemann, 1912. First Edition. First Impression. Hardback. A very good copy, some 

rubbing to the boards and mounted plate, top edge dusty, spine tips bumped. Owner's 

inscription in pencil to endpaper. Stunning illustrations from Sidney Hime. 

£125 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6570-lord-dunsany-book-sime-wonder-heinemann-1912-first-edition
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[6571] 

London, G.P. Putnam's, 1922. Limited Edition. Hardback. 151/250 Copies. A near fine copy. 

Signed by Dunsany and Sime has signed each of his ten plates. A lovely edition, collecting 

together some of Dunsany's highly-influential speculative short pieces. Quarter-bound in vellum, 

marbled endpapers. Leather label to spine a little scuffed, vellum a touch soiled.  

£500 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6571-lord-dunsany-time-gods-sime-putnams-1922-limited-edition-signed
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[6549] 

 

London, Constable, 1917. First Thus. 

Hardback. A nice copy of this classic 

fairy tale. First Arthur Rackham 

edition. Complete. Very good copy 

overall. Some trivial ageing to the 

boards, spine tips a little bumped. 

Endpapers toned and a small owner's 

inscription.  

 

£200 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6549-jakob-willhelm-grimm-little-brother-sister-constable-1917-first-edition-rackham
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[6568] 

 

London, Hodder & Stoughton, 1907. Second Thus. Hardback. A very good copy. The second Dulac 

edition, printed one month after the first. Boards soiled, spine tips bumped. Very nice internally. 

 

£125 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6568-laurence-housman-stories-arabian-nights-hodder-stoughton-1907-second-thus
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[6573] 

 

London, Harrap, 1936. First Thus. Hardback. A 

near fine copy. Some limited splitting to the 

spine and a little fraying. A nice copy. Internally 

very clean.  

 

£100 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6573-henrik-ibsen-peer-gynt-harrap-1936-first-edition-rackham
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[6553] 

 

London, Golden Cockerel Press, 

1947. Limited Edition. Hardback. 

422/500 Copies. A very good copy. 

Keats's expansion of the Greek 

Myth. Influential in the realm of 

speculative fiction, perhaps most-

famously with Simmons's Hyperion 

Cantos. Bound by Sangorski and 

Sutcliffe as issued. Vellum spine. 

Tape ghosting to endpapers. Spine a 

little toned. A stunning book. 

Considered to be Buckland-Wright's 

magnum opus. Uncommon. This 

copy presented with a private proof 

by Buckland-Wright. The proof 

depicts Christopher Sandford who, with Owen Rutter had purchased Golden Cockerel in 1933. 

The proof is around 40mm x 40mm mounted on a folder card around 80mm square. Buckland-

Wright has inscribed the card cover 'Without Comment \ ! \ JBW'. The typed envlope has been 

edited by hand too, though we don't have a 

comparison for Buckland-Wright's handwriting 

other than the card, it seems unlikely to be in 

Buckland-Wright's hand. Envelope a little foxed. A 

little toning to a few leaves. 

£1200 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6553-john-keats-endymion-artists-proof-golden-cockerel-press-1947-limited-edition
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[6560] 

 

London, Hodder & Stoughton, 1909. First Thus. First Impression. 

Hardback. A very good copy. Illustrated throughout by Edmund Dulac. 

One of the most well known and widely published works of literature. 

A classic, presented here in a sumptuous edition. The book itself is 

good, the cream buckram is a touch soiled, with a little splitting to the 

lower spine. Spine heavily toned and some non-uniform discolouring. 

Bookplate to front pastedown. 

 

£150 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6560-omar-khayyam-edward-fitzgerald-rubaiyat-omar-khayyam-hodder-stoughton-1909-first-edition
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[6559] 

 

London, Macmillan & Co., 1908. First 

Edition. First Impression. Hardback. A very 

good copy. One of the highlights of book 

illustration. Very good copy with some 

darkening to the boards and a line of white 

(paint?) to the lower edge, front hinge 

starting and a prize-label to front 

pastedown. A little spotting to the 

endpapers. Complete. First Detmold 

edition. A classic work. 

 

£300 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6559-rudyard-kipling-jungle-book-macmillan-1908-first-edition-detmold
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[6554] 

London, Faber, 1968. First Edition. First Impression. Hardback. A near fine copy in the dust 

jacket. Inscribed by the author thus: 'To Michel and Janine \ from \ Errol'. A little wear to the 

corners and spine tips and a short tear to the lower tip. The first book that the animator both 

wrote and illustrated. A nice copy. Uncommon inscribed. 

£350 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6554-errol-le-cain-king-arthurs-sword-faber-1968-first-edition-signed
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[6556] 

 

London, J.M. Dent & Co., 1893. Limited Edition. Hardback. Two [2] Volumes. A very good copy 

of one of the greatest works of book illustration. Spines toned, some dulling to the boards but 

gilt largely bright. Some spots to the boards. Spine tips bumped, tender and a little chipped. 

Internally a little toned, but a nice copy overall. Hinges pulling. One of 1500 copies. A decent set. 

£1250 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6556-thomas-malory-le-morte-darthur-beardsley-dent-1893-limited-edition
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[6557] 

 

London, Heinemann, n.d. [1921 BL]. First 

Thus. Hardback. A very good copy. The 

first Rackham edition. Milton's other 

work. Complete with all plates. Light 

foxing throughout. Spine dulled. Boards 

sharp otherwise with good colouring. 

Owner's inscription to endpaper. A 

decent copy. 

 

£175 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6557-john-milton-comus-heinemann-1921-first-edition-rackham
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[6561] 

 

London, Harrap, 1935. First Edition. 

Hardback. A very good copy, in the dust-

jacket. An excellent edition, with Rackham's 

superlative illustrations. The jacket has 

some short tears and chips to the spine tips, 

corners and one tear to the top edge. The 

book itself is nice with a bump to the top 

edge and some rolling and rubbing to the 

corners and tips. Internally excellent with a 

previous owner's blindstamp. Complete. 

 

£400 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6561-edgar-allen-poe-poes-tales-mystery-imagination-harrap-1935-first-edition-rackham
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[6566] 

 

London, Hodder & Stoughton, 1912. First Thus. 

Hardback. A fine. Exceptionally well preserved. 

First Dulac edition. Top edge a touch dusty. Pencil 

gift inscription to half-title 

 

£350 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6566-edgar-allen-poe-bells-other-poems-hodder-stoughton-1912-first-edition-dulac
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[6567] 

 

London, Heinemann, 1908. First Thus. 

Hardback. Near fine condition. A lovely copy. 

First Rackham edition. Spine a little toned, 

boards a touch soiled. Internally very clean. Top 

edge dusty. 

 

£350 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6567-william-shakespeare-midsummer-nights-dream-heinemann-1908-first-edition-rackham
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[6563] 

 

London, Heinemann, 1910. First Thus. Hardback. A near fine copy. A very presentable copy, 

better than commonly found. Boards and gilt in lovely shape, internally very nice. Some wear to 

upper spine tip, both tips a touch bumped. Owner's inscription to endpaper. 

 

£100 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6563-william-shakespeare-merry-wives-windsor-heinemann-1910-first-edition
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[6550] 

 

London, Heinemann, 1926. First Thus. Hardback. A nice copy of one of the greatest works in the 

western canon, and a taproot for speculative fiction. The first Arthur Rackham edition. 

Complete. A very nice copy, spine tips worn with a little chipping, corners rubbed and worn. 

Some light foxing to a couple of leaves, but nothing of too much concern. Light ink inscription 

to endpaper. 

 

£300 

 

 

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6550-william-shakespeare-tempest-heinemann-1926-first-edition-rackham
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[6569] 

 

London, Heinemann, 1910-1911. First Thus. Hardback. A near fine set. Two [2] volumes. Near 

fine condition. A classic work, and an excellent source for the next century of speculative fiction. 

Boards a touch soiled, some toning. A nice set. Spine tips a little bumped. 

£475 

  

https://books.hyraxia.com/catalogue-xii/6569-richard-wagner-ring-nibelung-rhinegold-valkyrie-siegfried-twilight-gods-rackham
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